
Udvalget for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri

Til: Fødevareministeren

Dato: 7. juni 2013

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

FLF alm. del

Spørgsmål 485
Europa-Kommissionen har efter det oplyste den 20. juli 2012 godkendt, at
Danmark kan udbetale randzonekompensation via medfinansiering fra EU's
landdistriktsmidler.
• Kan ministeren bekræfte, at Danmark den 8. november 2012 anmoder Euro-
pa-Kommissionen om ændringer af det ellers i juli 2012 godkendte grundlag
for at benytte EU's landdistriktsmidler til randzonekompensation?
• Kan ministeren bekræfte, at de af Danmark foreslåede ændringsforslag ved
skrivelse af 19. januar 2013 fra Europa-Kommissionen ikke godkendtes, og at
Kommissionen finder dem uacceptable i den forelagte form?
• Kan ministeren bekræfte, at Danmark har fundet de den 8. november 2012
til Europa-Kommissionen fremsendte ændringsforslag fagligt relevante for at
have et fuldstændigt grundlag at udbetale randzonekompensation på?
• Kan ministeren bekræfte, at de foreslåede ændringer fortsat ikke er gen-
nemført?
• Kan ministeren bekræfte, at Folketinget ikke er orienteret om de danske øn-
sker om ændringer, forud for samråd den 8. maj 2013?
• Danmark fremsender den 15. januar 2013 en skrivelse til Europa-Kommissi-
onen om de underkendte Vandplaner. Kan ministeren bekræfte, at Danmark i
skrivelsen opstiller tre forslag til løsning af det ved de underkendte vandplaner
opståede problem omkring kompensation?
• Kan ministeren bekræfte, at Danmark forespørger Europa-Kommissionen til,
hvilken af tre løsninger Kommissionen vil kunne godkende med henblik på
fortsat brug af landdistriktsmidler til betaling af randzonekompensation?
• Kan ministeren bekræfte, at de af Danmark anførte tre løsningsmuligheder
(kaldet scenarier) helt overordnet er hhv.:
1. Lade som ingenting
2. Vedtage vandplaner med tilbagevirkende kraft
3. Begynde processen forfra?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Lene Espersen (KF), Erling Bonnesen
(V), René Christensen (DF) og Mette Bock (LA).
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgerne på Lene.Espersen@ft.dk, Er-
ling.Bonnesen@ft.dk, Rene.Christensen@ft.dk, Mette.Bock@ft.dk og til ud-
valg@ft.dk.

På udvalgets vegne

René Christensen
formand
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